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ATA DE REUNIÃO

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE FARMÁCIA DO SETOR DE CIÊNCIAS DA
SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ, UFPR, REALIZADA NO DIA DEZESSEIS
DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS.

 

Às dez horas e trinta minutos do dia dezesseis de junho de dois mil e vinte e três, no ambiente

virtual da plataforma Microsoft Teams, equipe “Colegiado de Farmácia”, reuniu-se por

webconferência o Colegiado do Curso de Farmácia, convocado por e-mail, com a presença dos

seus membros docentes, professores Mauren Isfer Anghebem, Luiza Helena Gremski, Miguel

Daniel Noseda, Cleusa Bona, Daniela Morais Leme, Silvio Marques Zanata, Clarice Dias Britto do

Amaral, Amanda Rabello Crisma, Dayane Alberton, Vivian Rotuno Moure Valdameri, Thaís

Martins Guimarães, Allan Kardec de Lima, Débora Brand, Maria Luiza Drechsel Fávero, Helena

Hiemisch Lobo Borba, Deise Prehs Montrucchio, Itamar Francisco Andreazza, Rilton Alves de

Freitas, Inajara Rotta, Cristiane da Silva Paula de Oliveira e dos representantes discentes Ana

Carolina Cardoso Gomes Marcelino, Guilherme Kamienski Lobermayer, Emily Pessoa Valentini,

Eduarda Naomi Nakano Conde e Raphael Lucas Meloni Revay sob a Presidência da professora

Izabella Castilhos Ribeiro dos Santos Weiss , Coordenadora do Curso. Estiveram também

presentes como convidados, com direito a voz, discentes e servidores técnico-administrativos

do Curso. Havendo quórum, a senhora Coordenadora deu as boas-vindas a todos e em seguida

iniciou a reunião. 1 – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR: foi colocada em

apreciação a ata da reunião anterior realizada em trinta e um de março de dois mil e vinte e

três, encaminhada por e-mail com a convocatória, a qual foi aprovada por unanimidade. 2 –

INFORMES: 2.1 – Secretaria do Curso: a Coordenadora comunicou ao Colegiado que a

secretaria do Curso passou por uma adequação pois foi detectado desvio de função da



Servidora Dirce Aparecida Matias. Dessa forma, por solicitação de movimentação da própria

Servidora, ela não está mais na equipe. A Coordenadora agradece por sua colaboração e pelos

serviços prestados até aqui, informa que o trabalho continua, e que o Servidor Técnico

Administrativo Jocy Cristo está à disposição de toda a comunidade docente e discente. 2.2 –

Equipe Teams Curso de Farmácia: a Coordenadora informou que com o intuito de criar um

canal oficial de comunicação do Curso com a comunidade discente, foi criada uma equipe no

Teams, organizada por canais, com todas as informações ao alcance dos estudantes. Ela

informou que este será o canal oficial de comunicação da Coordenação, ficando a comunidade

do WhatsApp apenas para avisos urgentes e rápidos. Dessa forma, ela reforça o pedido para

que os estudantes estejam sempre atentos às postagens e destaca que os estudantes foram

inseridos manualmente, todos os estudantes do Curso, a fim de se certificar de que todos estão

na equipe. A Coordenadora mencionou que os docentes que tiverem divulgações a fazer ou

comunicações, podem enviá-las à Coordenação que fará a divulgação na equipe. 2.3 – XVIII

JOFAR: a Coordenadora parabenizou a comissão organizadora da XVIII Jornada Farmacêutica e

disse que o evento foi um sucesso. Tivemos a participação de 55 palestrantes em 42 palestras,

10 oficinas, mais de 300 inscritos no evento, sendo 20 destes externos à UFPR, 26 discentes e 5

docentes envolvidos na organização, e 23 trabalhos apresentados. A Coordenadora destacou

que o trabalho foi muito bem executado e que o evento foi uma ótima oportunidade de troca de

conhecimentos e novos aprendizados. Ela mencionou que em breve se iniciarão os trabalhos

para a JOFAR 2024 e que tentará inserir o evento no calendário acadêmico. 2.4 – Feira de

Profissões: a Coordenadora informou que a Feira de Profissões aconteceu de 01 a 04 de junho,

no Complexo Piraquara da UFPR, e teve a participação de 48 discentes durante os dias da feira.

A Coordenadora destacou a participação da comunidade discente no evento e agradeceu de

forma especial ao PET Farmácia e ao Prof. Carlos Garcia, tutor do PET Farmácia, por todo auxílio

na organização do evento. 2.5 – SBPC 2023: a Coordenadora informou que a SBPC acontecerá

de 23 a 29 de julho com o tema “Ciência e democracia para um Brasil justo e desenvolvido”.

Conforme orientações recebidas da Direção do Setor de Ciências da Saúde e conforme Portaria

nº 358/23 PROGRAD, não podem ser realizadas atividades acadêmicas durante a semana da

SBPC, sejam atividades em sala de aula, laboratório ou campo. A Coordenadora solicitou a

colaboração de todos os docentes e a devida divulgação da informação aos seus pares, bem

como incentivou a participação de toda a comunidade no evento. 2.6 – Matrículas 2023/2: a



Coordenadora informou que já foi dado início aos trâmites das matrículas para o 2º semestre de

2023. Os departamentos, a quem ela agradeceu, retornaram os processos SEI com as vagas,

turmas e horários para o próximo semestre. Ela informou que na próxima semana a grade do 2º

semestre será divulgada à comunidade discente e que serão divulgadas as orientações para as

matrículas e ajustes. ENADE 2023: A Coordenadora relembrou a todos que conforme

informado anteriormente, o Curso de Farmácia foi selecionado para participar do ENADE 2023. A

partir de 27 de junho a Coordenadora iniciará a inscrição dos discentes que terão que realizar a

prova. Ela informa que será criado um grupo com estes estudantes para orientações, divulgação

de material de apoio para estudo e dúvidas. Ela reforçou que a partir de 31 de agosto não serão

autorizadas colações de grau ou antecipação de colação de grau, o que será autorizado apenas

a partir de 05 de janeiro de 2024. 2.8 – Orientações sobre gravações e registros de aulas:

a Coordenadora informou ao Colegiado que a Resolução nº 04/19 COUN dispõe sobre o livre

exercício das atividades de ensino, pesquisa e extensão na UFPR. Este tópico foi inserido na

pauta desta reunião por solicitação de alguns docentes do curso, em função de acontecimentos

recentes. A intenção da coordenação é apresentar a resolução àqueles que não a conhecem e

orientar a comunidade discente quanto a gravações, registros e difamação. A Coordenadora leu

os artigos 1º, 2º e 3º que dizem “Art. 1º A livre expressão do pensamento, no exercício do

ensino, da pesquisa e da extensão e em quaisquer outras atividades relacionadas à cátedra, é

princípio fundamental e constitutivo da Universidade, pois trata-se de um direito constitucional

assegurado, indistintamente, a toda a comunidade universitária. Art. 2º Fica vedado no âmbito

da UFPR: I - O cerceamento da expressão do pensamento mediante violência, ofensa, ameaça

ou quaisquer outras formas de constrangimento no exercício das atividades de ensino,

pesquisa, extensão e outras atividades do âmbito institucional. II - Qualquer pressão ou coação

que represente violação aos princípios constitucionais e demais normas que regem a educação

nacional, no que tange à liberdade de aprender, ensinar, pesquisar, divulgar o pensamento, a

arte e o saber. Parágrafo único: A livre expressão do pensamento e o pluralismo não se

confundem ou autorizam ações ou manifestações que configurem a prática de crimes, tais

como, calúnia, difamação, injúria, discriminação, racismo e outras infrações penais. Art. 3º

Somente poderá haver captação de vıd́eos, áudios, imagens e quaisquer outros meios de

registro de atividades de ensino, pesquisa e extensão mediante consentimento explícito dos

envolvidos, respeitados os direitos de personalidade”. A Coordenadora solicitou à comunidade



discente colaboração, atenção às normas institucionais, e solicitou que os estudantes estejam

atentos às orientações de cada professor com relação ao uso e à disponibilização de material de

aula. Ela destacou que o respeito e a atenção às recomendações fazem parte de normas

básicas de boa conduta. 3 – ORDEM DO DIA: 3.1 – Processo nº 23075.031628/2023-83 de

aprovação de oferta da disciplina “Estágio Optativo em Análises Clínicas e

Toxicológicas”: a Coordenadora solicitou ao Colegiado aprovação de ajuste curricular para

inclusão da disciplina MAC058 – Estágio Optativo em Análises Clínicas e Toxicológicas à lista de

disciplinas optativas do Curso de Farmácia. Explicou que a inclusão será importante para que os

estudantes tenham um estágio optativo na área que possa ser realizado antecipadamente, visto

que o estágio obrigatório ocorre ao final do curso e possui diversos pré-requisitos. A solicitação

foi aprovada. 3.2 – Processo nº 23075.036990/2023-41 de inclusão da disciplina BP228

– Microbiologia Aplicada à Farmácia como pré-requisito da disciplina MAC046 –

Imunologia Clínica: a Coordenadora solicitou aprovação de ajuste curricular para a inclusão

da disciplina BP228 – Microbiologia Aplicada à Farmácia como pré-requisito da disciplina

MAC046 – Imunologia Clínica. Informou que o processo foi aprovado pelo Departamento de

Análises Clínicas com a inserção da ficha um contendo a alteração solicitada. Em votação, a

proposta de inclusão foi aprovada por unanimidade. 3.3 – Processo nº 23075.037298/2023-

30 de inclusão da disciplina BT079 – Farmacologia II e exclusão da disciplina CQ308 –

Química Geral como pré-requisito da disciplina MB107 - Radiofármacos: a

Coordenadora solicitou aprovação de ajuste curricular para inclusão da disciplina BT079 –

Farmacologia II e exclusão da disciplina CQ308 – Química Geral como pré-requisito da disciplina

MB107 – Radiofármacos. Explicou que este ajuste é necessário para que seja corrigida uma

incoerência detectada no pré-requisito da disciplina. Em votação, a solicitação foi aprovada por

unanimidade. 4. REFERENDOS: 4.1 – Solicitação de equivalência de disciplinas de

JANAINA APARECIDA PINHEIRO KMICK, GRR20235559 (IES de origem: Centro

Universitário Estácio de Santa Catarina – Farmácia): a Coordenadora informou que

aprovou as solicitações de equivalência ad referendum do Colegiado para cumprimento dos

prazos constantes no calendário acadêmico e apresentou planilha contendo as disciplinas

solicitadas pela estudante que foram analisadas e concedidas equivalências nas seguintes

disciplinas: BA075 – Anatomia Geral, BC085 – Citologia Humana, MB079 – Introdução à Profissão

Farmacêutica, BC086 – Histologia Humana, BQ096 – Bioquímica Estrutural, BG085 – Genética



Geral para o Curso de Farmácia, BP228 – Microbiologia Aplicada à Farmácia e MS133 – Políticas

Públicas de Saúde. Não foram concedidas equivalências nas disciplinas BP230 – Imunologia

Aplicada à Farmácia e MB125 – Bioética. As equivalências concedidas foram homologadas. 4.2

- Solicitação de equivalência de disciplinas de MARIA CECÍLIA NEGREIROS CIFFONI,

GRR20230115 (IES de origem: Faculdade de Medicina de Campos/Faculdades

Pequeno Príncipe – Farmácia): a Coordenadora apresentou planilha contendo as disciplinas

solicitadas pela estudante que foram analisadas e concedido equivalência, aprovada ad

referendum do Colegiado, na disciplina MAC036 – Bioquímica Clínica I. Não foram concedidas

equivalências nas disciplinas MB080 – Metodologia Científica, MB125 – Bioética e MS138 –

Saúde Coletiva. A equivalência concedida foi homologada. 4.3 - Processo

23075.062691/2022-81 - Comissão para revalidação de diplomas: a Coordenadora

solicitou aprovação da “Comissão para revalidação de diplomas de migrantes admitidos no

Brasil com visto permanente por razões humanitárias ou portadores do estado de refugiado –

Edição 2023” composta pelas professoras Izabella Castilhos Ribeiro dos Santos Weiss  do

Departamento de Análises Clínicas (presidente), Débora Brand do Departamento de Farmácia e

Dayane Alberton do Departamento de Análises Clínicas. Explicou que a comissão foi instituída

em ad referendum devido à exigüidade de tempo. A comissão foi homologada por unanimidade.

4.4 - Processo nº 23075.033122/2023-17, Oferta em período especial da disciplina

MAC039 – Parasitologia Clínica, do Departamento de Análises Clínicas: a Coordenadora

apresentou processo de solicitação de abertura da disciplina MAC039 – Parasitologia Clínica em

período especial, de três a vinte e um de julho de dois mil e vinte e três, com quarenta e cinco

vagas. A Coordenadora informou que o processo foi aprovado ad referendum do Colegiado para

atendimento dos prazos estabelecidos, solicitando o seu referendo, o qual foi homologado por

unanimidade. 5 – ASSUNTOS GERAIS: nada foi apresentado para discussão como “assuntos

gerais”. Nada mais havendo a tratar, a senhora Coordenadora agradeceu a presença de todos e

deu por encerrada a reunião, da qual foi lavrada a presente ata que, depois de lida e aprovada,

será assinada pelos presentes.
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